



## Nuestras fuerzas han progresado sensiblemente en dirección a El Escorial

### Continúa estrechándose el cerco a Madrid por los frentes Sur, Suroeste y Oeste

#### La masonería contra España

Mucho se ha escrito en periódicos y revistas de España sobre la actuación antipatriótica de la Masonería, pero las gentes no se han dado cuenta exacta de la gestión perversa de esa secta y han atribuido a invenciones novelescas las muchas relaciones que se han dado a la publicidad sobre las misteriosas «tenidas» y ceremonias de las reuniones secretas de las Logias.

En este diario nos hemos ocupado más de una vez de este asunto, que tan seria atención merecía de la opinión pública, y los hechos terriblemente trágicos desarrollados en estos últimos seis años han venido a corroborar con su despiadada realidad los pronósticos que aquí consignamos en las horas postrimeras de la Monarquía.

Si fuéramos a exhumar muchos de nuestros editoriales de los años 30 y 31 hasta el fatídico 14 de abril, en que insistentemente expusimos los peligros ciertos que se cernían sobre España, de derrocar locamente el régimen secular de nuestro país, podríamos vanagloriamos de haber acertado en nuestros pronósticos. Las cosas se han sucedido tal cual se anunciaban. Y hoy muchos de los que creían que eso de la Masonería venía a ser un cuento de niños, o que de tener algo de realidad no rezaba con nuestro país, en el que las sectas no tenían interés político de intervención, a buen seguro se han convencido a golpes de mazazo de la intervención directa que la Masonería ha ejercido sobre la política de España.

El primer gobierno de la República estuvo integrado en su casi totalidad por masones, cuya solapada habilidad creó aquel pasillo cómico representado por Alcalá Zamora en su dimisión de la presidencia del Consejo de ministros por no admitir, como católico, artículos sectarios de la Constitución que después admitió y defendió como presidente de la República, cargo al que estaba designado por las Logias para obrar desde la alta magistratura al mandato de las mismas y entregar así el Gobierno totalmente en manos masoníacas.

Las dos elecciones generales de la República han sido presididas por dos Grandes Orientes. Y si la primera vez fallaron para la causa masoníaca por excesiva confianza de Martínez Barrio, en la segunda se eligió a Portela Valladares que con todas las malas artes imaginables puso su empeño en entregar el poder a la masonería que tenía cifradas en él sus esperanzas de triunfo, como se ha podido saber por la publicación de la ficha masoníaca de este hombre funesto que ascendió velozmente al último grado masoníaco, sin guardarse con él los sucesivos intersticios de los diversos grados rigurosamente impuesto en el ritual de las Logias.

Portela Valladares cumplió su compromiso y entregó España atada de pies y manos a la masonería. Lo que ha sucedido desde febrero a la fecha, los incendios, los crímenes, los sacrílegos atentados, los robos y todos los canchalescos desmanes perpetrados en España han sido la realización del programa masoníaco, cumplido al pie de la letra en todos sus pormenores.

Periódicos americanos están publicando en estos días cosas muy interesantes sobre la intervención de la masonería en la política española y ponen de manifiesto con pruebas contundentes la ayuda de esta nefasta secta al Gobierno rojo de Madrid. La Federación Americana de Maestros, institución masoníaca, colectó en Filadelfia cinco mil dólares para ayudar a los obreros españoles en su lucha contra el fascismo.

La Unión Internacional de obreros de prendas de vestir, también ha dado su aprobación a reunir entre sus miembros la suma de cien mil dólares con el mismo fin.

Más importante, sin embargo, es el descubrimiento hecho por el Gran Oriente de la Masonería de España anunciando en términos no equívocos que ayuda al Gobierno de España en su lucha contra los llamados «rebeldes».

Pero de mucha mayor importancia son las dos siguientes citas tomadas de dos revistas masoníacas de los Estados Unidos. En el número de «Amaranth», del 7 de este mes, se informa a los H. H. de la Logia Lafayette que los masones de España unánimemente han tomado la parte del gobierno de Madrid y que lo están ayudando con su esfuerzo, con fondos de las logias y de los Hermanos y con toda la influencia de la Orden, que debe a la República el espléndido renacer de los últimos años. Otra revista, «The Mason and the Shriner», del 24 de septiembre, va más allá, asegurando que el porvenir de la Masonería depende del triunfo del gobierno del frente popular, y los Hermanos del Gran Oriente Español, estimulados por la simpatía de toda la Orden y con el prestigio internacional de la misma, trabajan entusiastamente por la derrota del fascismo y el triunfo del gobierno de Madrid, compuesto en su integridad por Hermanos masones.

No creemos que ya dude nadie de que la Masonería trabaja contra España.

#### Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección  
Comunicado oficial núm. 101

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.  
Durante la jornada de hoy han continuado su avance las fuerzas de la séptima División pertenecientes a este ejército, logrando en el sector Norte apoderarse de Colmenar del Arroyo, y en el sector Sur ocupar los puentes de Segovia y de la Princesa sobre el Manzanares estableciendo posiciones que le han de permitir continuar su avance sobre la capital.  
En las restantes divisiones sin novedad.  
La situación se mantiene con la

misma impresión reflejada en el comunicado de ayer.

En la zona de retaguardia la normalidad es completa siguiéndose con creciente interés las operaciones sobre Madrid.

Avila 7 de noviembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón (rubricado).

Estado Mayor.—2.ª sección  
Comunicado oficial núm. 102

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.  
La actividad de nuestras fuerzas se ha manifestado en el día de hoy en los frentes de la sexta y séptima División y División de Soria, habiendo ocupado al enemigo importantes posiciones en el alto de la Barbosa (Es-

#### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de noviembre de 1936:

En todos los frentes ha habido escasa actividad enemiga. Nuestras tropas han llevado a cabo pequeños avances, recogiendo algunos muertos al enemigo.

En el frente de Madrid, la actividad por nuestra parte ha sido muy grande, llevando las columnas, en su arrollador avance, a los arrabales so-

bre el Manzanares, después de rebasar los arrabales del Sur del río.

La resistencia ofrecida por los rojos en el interior de la población ha limitado el avance de las columnas que han querido también dar tiempo a la población no combatiente del teatro de la lucha antes de emprender la adecuada acción violenta contra la resistencia.

Salamanca, 7 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### «Una Patria, un Estado, un Caudillo»

#### Pólvora en salvas

Por el micrófono de Unión Radio gritan estos días desaforados los cabecillas marxistas excitando a sus masas a resistir y si es preciso a perder la vida en la defensa de la capital.

Eso es, a perder la vida. Y ellos, a dársela de primera. Y a hablar desde Alcalá de Henares, que es donde, al parecer, tienen instalada ahora la emisora.

Por la radio ordenaban el otro día que saliera para Madrid la célebre columna Mangada.

¡A ver, que se acerque uno a Navalperal y que le dé el recado de palabra!

Agotado el oro, los rojos se están llevando ahora la plata.

Si siguen así acabarán arreando hasta con las cucharas de aluminio.

Se ha hecho poca propaganda en Avila de los sellos a beneficio de la «Campaña contra el frío».

Se nos ocurre la idea de hacer obligatorio el pago de uno de estos sellos de diez céntimos en todas las consumaciones que se efectúen en cafés y bares.

Diálogo a las doce de la noche:  
—¿Llevas linterna eléctrica?  
—No me hace falta, voy en auto, muy bien alumbrado.  
El Chaval

#### Visado por la Censura Militar

pinosa de los Monteros) y Castejón de Henares, en el sector de Sigüenza, de la División de Soria. En el sector Norte de la séptima División se ha progresado sensiblemente en dirección de El Escorial, y en el sector Sur de la misma División siguen nuestras fuerzas ejerciendo presión sobre la capital por los frentes Sur Suroeste y Oeste.

El enemigo ha mostrado alguna actividad en los sectores de Huesca y Teruel del frente aragonés.

La situación de conjunto, sin modificación.

En la zona de retaguardia, completa tranquilidad.

Avila 8 de noviembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón (rubricado).

#### Las pérdidas de los rojos en Fuenlabrada

Tuvieron más de 1.600 muertos

ROMA.—En la toma de Fuenlabrada por las tropas nacionales, éstas han producido a los rojos 1.600 muertos, cogiéndoles, además, abundante material de guerra, que abandonaron en su precipitada huida. Entre el material cogido figuran dos tanques y varios cañones.

#### Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 10 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo:

Teresa Jiménez.  
De dos a ocho, séptimo grupo: Raquel Romero.  
Por la noche, a las nueve, octavo grupo: Macaria González.

#### Proclamas del general Franco al pueblo de Madrid

Madrid va a ser libertado.—Nadie ha de temer de nosotros, sino los que les han engañado, y sobre ellos caerá el peso de la ley

Serán bombardeados los objetivos precisos sin ninguna clase de limitaciones.—Lugares en que deberán estar los no combatientes

Madrid: Madrid va a ser libertado; tened calma y apartaos de las zonas de combate. Conservad a vuestras familias dentro de sus casas, que nuestras disciplinadas y nobles tropas las respetarán y sabrán protegerlas.

Nadie ha de temer de nosotros, sino los que os engañaron diciendo que maltratamos a mujeres y niños.

Milicianos y obreros de Madrid: Arrojad las armas y libros de vuestros aviesos dirigentes, que siempre os engañaron y ahora os abandonan.

Sabemos quiénes son los culpables, y solamente sobre ellos caerá el peso de la ley.

Un solo grito ha de unirnos: ¡Viva España!—General Franco.

Por la noche fué radiada la siguiente proclama:

«Llegadas las fuerzas nacionales a las puertas del corazón de Madrid y rebasando los barrios extremos del Sur de Madrid, al persistir la resistencia se convierte toda la población en objetivo militar y campo de batalla.

En consecuencia, a partir de estos momentos serán bombardeados los objetivos de interés militar sin ninguna clase de limitación, recomendándose a los elementos civiles no combatientes, en especial mujeres y niños, que se aparten de los lugares de la lucha, así como de todos aquellos que lo sean de concentración de fuerzas o milicias y puestos de mando, centros de transmisiones o municionamiento, señalándose una zona reservada, de especial recomendación para mujeres y niños y ancianos no combatientes, zona comprendida entre la calle Diego de León, Paseo de la Castellana, en su último trozo; antiguo trozo del Paseo de Ronda, entre el Paseo del Hipódromo y Guindalera, comprendidos la plaza y edificios de los ministerios, mientras no sea utilizada esta zona por la defensa como objetivo militar.

En la lucha serán respetados todo lo posible los edificios de las embajadas y los hospitales cuya situación sea conocida.

Una vez más se recomienda a los madrileños, para evitar grandes e irreparables estragos, que depongan las armas o lleven la lucha fuera de la población.

El conocido periodista Ruiz Albéniz, enviado especial del Gabinete de Prensa de Salamanca, envía la siguiente información de las operaciones verificadas el sábado en el frente de Madrid:

A primera hora de la mañana de hoy la columna de Castejón completó sus objetivos de ayer, ocupando el polvorín y la radio del campamento de Retamares, sosteniendo mucho fuego con bastantes tropas rojas, que en desbandada se internaron en la Casa de Campo, donde fueron batidos por el certísimo fuego de la aviación y baterías del grupo de Valladolid.

En el resto de las posiciones de este sector hubo duelo de artillería, siendo Alcorcón visitado por los aparatos enemigos, que bombardearon más intensamente Getafe, hasta la llegada de nuestras escuadrillas de caza, ante las que huyeron sin aceptar combate.

La gran noticia de la jornada de hoy es la toma por las columnas de

Barrón, Tella y Montesinos, dirigidas todas por el general Varela, de los puentes sobre el Manzanares, llamados Segovia, Toledo y Princesa. Tras dura resistencia, nuestras fuerzas de choque cargaron a la bayoneta, sembrando el pánico entre los enemigos que huyeron por el Campo del Moro, Cuesta de Toledo, Paseo de los Ocho Hilos y Ronda de Atocha, por cuyos calvarios les acompañó el fuego de artillería de nuestros cañones, estratégicamente colocados en los antiguos cementerios de Madrid.

Las dos orillas del río Manzanares quedaron en nuestro poder poco después de mediodía, estando, por lo tanto, nuestras columnas a tres kilómetros de la Puerta del Sol y ya en el sector urbanizado de la capital de España.

A pesar de la crudsima noche, en los campamentos de nuestros bravos muchachos solo se oyen canciones, música y demostraciones de intenso júbilo.

Madrid es nuestro. ¡Arriba España!

#### Del Extranjero

#### Alemania contra el suministro de armas soviéticas a los rojos españoles

#### Inglaterra contra los comunistas

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer por el Comité internacional de no intervención, la delegación alemana expuso como sigue el punto de vista de su nación en relación con la actitud ambigua de los soviets:

Aunque el Comité ha declarado enteramente desprovistas de fundamento las insinuaciones soviéticas sobre pretendidas violaciones del Pacto de neutralidad por parte de los Gobiernos alemán, italiano y portu-

gués, el Gobierno soviético continúa alegando las mismas aserciones. Por otra parte se ha demostrado plenamente que Moscú suministra al Gobierno marxista de Madrid extraordinaria cantidad de material de guerra. Es significativo el hecho de que los periódicos editados en las ciudades sometidas todavía al Gobierno rojo, no solo no se recatan de ocultar los hechos, sino que cínicamente informan exponiendo amplios detalles de estos suministros. Es necesario ordenar al Gobierno de Moscú que se justifique ante el Comité de tales y tan flagrantes violaciones, pues de otro modo recaería sobre el Comité la responsabilidad de pasar este juego ambiguo y hacer ineficaz el acuerdo sobre el embargo de armas.

Todo esto fué expuesto en la sesión de ayer por el representante del Gobierno alemán, declarando, en nombre de su Gobierno, que ni él ni otros Gobiernos representados en el Comité, están dispuestos a aceptar pasivamente estos hechos.

#### Inglaterra y los soviets

LONDRES.—En su discurso en la Cámara de los Comunes, Churchill denunció la política soviética como una locura sin límites. «Es evidente —declara Churchill— que la situación caótica de España fué provocada por maniobras soviéticas. Para las naciones libres de Occidente sería absolutamente imposible ocuparse de la suerte de la Unión Soviética, si ella continúa utilizando su máscara. Sería criminal invitar a los soldados ingleses y franceses para acudir en socorro de Rusia. Eso sería una incalificable tontería. Además de eso, la Rusia que quiere la paz no existe.»

#### La Bolsa de París, cerrada

PARIS.—Por orden del ministro de Hacienda, la Bolsa de valores quedará cerrada durante los meses de noviembre y diciembre.

#### La cotización de la peseta

PARIS.—Radio París dice que, a medida que el ejército nacional avanza sobre Madrid, se registra que aumenta la cotización de la peseta en la Bolsa.

Es de esperar que el día de la entrada en la capital tenga ya su valor anterior a los actuales sucesos.

#### Rusia llama a los obreros del mundo entero

ROMA.—Rusia ha dirigido un llamamiento a todos los obreros del mundo para que acudan en ayuda de sus camaradas de España.

## La verdad se abre camino

Lo que dice un semanario francés

PARIS.—La revista semanal «Je-sui pour tous», se ocupa de las noticias facilitadas por el Gobierno de Madrid durante el tiempo del movimiento y que han sido difundidas por los periódicos izquierdistas del extranjero, de Francia, especialmente.

Recuerda las partes oficiales al estallar el movimiento: «El gobierno domina la situación. La subversión queda circunscrita a ciertas plazas de África, etc». El 20 de julio, decía: «Se ha tomado Sevilla». Poco después: «150.000 hombres salen para el Norte».

Huesca, la tomaron en los partes oficiales las siguientes veces: el 23 de julio, el 22 de agosto, el 3 de septiembre, el 9 del mismo, siendo preciso repetir la «toma definitiva», el día 14.

De modo parecido han tomado varias veces Córdoba: el 24 de julio, el 22 y el 23 de agosto. Después, el 27 de agosto, dos columnas gubernamentales salen para tomar Córdoba, y vuelven a ocuparla el 27 de septiembre.

Y ¿cuántas veces anunciaron la rendición del Alcázar? Las siguientes: el 28 de julio, el 10 de septiembre, el 20 y el 24 del mismo mes. Y aun cuando los nacionales han tomado ya Toledo, siguen publicando la victoria del Alcázar.

En Madrid, según los partes marxistas, los avances han sido constantes. El 10 de octubre rechazaron los «rojos» a los «fasciosos» a 100 kilómetros de la capital; después a 80, más tarde a 60, luego a 47 y a 14 y finalmente los tienen a la puerta de Madrid.

Contrastando con esta conducta, tenemos informes de los corresponsales que han asistido a la guerra española, por lo que se nos asegura que el Ejército redacta sus partes con toda moderación y con absoluta veracidad.

El semanario se lamenta de la propaganda que se está haciendo en Francia a favor del Gobierno de Madrid, y termina diciendo que la verdad, como siempre, se ha impuesto y será conocida en España y fuera de ella.

### Los intelectuales franceses con España

PARIS.—La Prensa publica un documento de los intelectuales franceses, en el que se consignan los siguientes extremos:

Primero. Francia, la verdadera Francia, no está representada por el Frente Popular, del mismo modo que España no lo estuvo por el F. P. español.

Segundo. Es verdad reconocida que el sufragio universal, individualista e inorgánico, no sirve para expresar la voluntad popular, sino para servir a los engaños y aspiraciones de los políticos.

Tercero. No es cierto que Francia esté en contra del movimiento nacional español, pues no faltan pruebas para demostrar lo contrario. La prensa francesa—todos los periódicos de mayor importancia y revistas de mayor solvencia—están al lado del Ejército de Franco, e incluso han aparecido nuevas publicaciones para favorecer la campaña nacionalista de España, como la revista «La Falange», que ha vuelto a reaparecer.

La mayoría y más escogida intelectualidad de Francia admira la cruzada española en favor de la civilización y está reconocida a este esfuerzo. Un importante diario parisiense ha iniciado una suscripción que se engrosa rápidamente con pequeñas aportaciones, para regalar al general Moscardó una espada de plata, que testimonie el interés con que los buenos franceses siguieron la heroica gesta de los defensores del Alcázar oledano.

### Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo  
Comarcas Come, Arland  
y Cengreja  
Castellar n.º 2. Teléfono 45

## Desde Arenas de San Pedro

ARENAS.—Liberada esta plaza del satánico dominio rojo, los jefes del Ejército que mandaban las tropas regulares, eligieron el magnífico local Escuelas-graduadas para hospital de sangre y efectivamente, el centro sanitario que estaba instalado en Naval-moral de la Mata fué trasladado aquí. Hasta que, nuestros valientes soldados tomaron San Martín de Valdeiglesias hemos tenido el Hospital Militar en ésta; y después ha sido trasladado a aquella plaza.

Por este motivo el señor alcalde ha ordenado en el edificio escolar una limpieza que le ha dejado nuevo. No ha regateado medios y ello hace que elevemos al señor Bardají el más sentido aplauso.

Como es natural antes de comenzar las clases el día 3, tuvo lugar el acto de colocar el Crucifijo en las salas de clase y dirección del establecimiento, así como la entronización del Sagrado Corazón de Jesús a la entrada.

Los actos celebrados con tan fausto acontecimiento fueron:

a) Misa solemne en la que ofició el párroco don José Serrano. Asistió el pueblo en masa, autoridades civiles y militares, milicias de Falange, Acción Popular, Guardia civil, balillas, etc.

b) Bendecidos los Crucifijos fueron trasladados procesionalmente a las escuelas y el cordón de fieles llegaba, sin solución de continuidad, desde la Iglesia hasta la escuela, llenando todos la gran calle de la triste condesa.

c) Luego de estar en el edificio se procedió a la colocación de los Crucifijos y entonación del Sagrado Corazón.

d) En presencia de las autoridades, maestros, párroco y pueblo en masa la niña Pilar Fraile leyó una admirable poesía, acto de desagravio, original del culto secretario de este Ayuntamiento don Alfredo Olavarría, que recibió mil felicitaciones.

e) La masa coral del grupo escolar entonó maravillosamente el himno «La Cruz y la Bandera». Felicitamos a sus directores maestros señorita María Martínez, señor Pulido y Capapé.

f) Desde la galería eubierta dirige la palabra al pueblo que llenaba el amplio patio, galerías y terrazas el párroco, señor Serrano. Con palabras muy sentidas y frases de emoción, felicita a todos por el acto que celebramos, por la asistencia del pueblo y exhorta a todos a no apartarse del camino verdadero, de la fe. Fue muy extensa y acertada la disertación del señor Serrano y al final recibió muchos aplausos.

g) Terminado el discurso del párroco dirige la palabra el maestro del grupo escolar, don Segundo Durán. Explica la misión del maestro en la nueva España, su papel en la escuela sin Dios; habla de la educación integral que se pretendía y se prescindía para lograrla de un principal sostén: la Religión. Reclama la cooperación de las autoridades y padres para formar la nueva juventud y terminó con una breve exposición de lo que fué España bajo el signo de la Cruz. Fué muy aplaudido.

h) La Masa Coral entona el Himno a Jesús.

i) Hace uso de la palabra el prestigioso alcalde don Antonio Bardají. Bien se vio la emoción y entusiasmo del señor Bardají. De temperamento tranquilo por naturaleza, se le veía con una verbosidad, gracejo y sátira que entusiasma al público, que en varias partes de su discurso le interrumpe con frenéticos aplausos. Habló de los actos que se celebrarán en el día de la toma de Madrid, de cuya noticia, sea recibida de noche o de día, darán cuenta el repique de campanas al vuelo, con cuya señal todo el pueblo se echará a la calle a engrosar la gran manifestación. Habla de lo que fué España durante los años últimos, del Ejército salvador y milicias; de los planes que tiene en lo que a enseñanza se refiere, anunciando

## El Crucifijo en las escuelas

(Poesía leída en el acto de la reposición del Crucifijo en las escuelas de Arenas de San Pedro).

Ya en estas clases hay un Maestro forjador puro del bien que anhelas... Ya está repuesto, para bien nuestro, el Crucifijo de las escuelas.

Ya está en sitio. Mirad, despiertos, la augusta imagen del Redentor. Sus amorosos brazos abiertos son el refugio para el Dolor.

De nuestras clases le desterraron, y por ser Santo—solo por eso—le zahirieron, le castigaron y al pobrecito tuvieron preso.

Con infinita y profunda pena lloré su ausencia, y es la verdad que si seis años fué su condena ¡así está España en la actualidad!

Casi olvidada del Catecismo, sin saber nada de Religión, como sumida en profundo abismo, sin sentimientos, sin corazón.

La imagen Santa, la imagen yerba, tan maltratada y aborrecida, la imagen Santa, pálida y muerta, llega a nosotros llena de vida.

Dejad que el alma, moviendo al labio, con la pureza de los armiños en este acto de desagravio emocionada diga a los niños:

Mirad a Cristo, que estuvo ausente de las escuelas de la Nación y ahora retorna y está presente para enviarnos su bendición.

¡Cristo en la escuela! ¡Glorioso día! ¡Cristo que vuelve! ¡Día de gloria! Este recuerdo y esta alegría serán grabados en la memoria.

Por esas llagas, por sus heridas, por la corona del Redentor, que nuestras almas, todas unidas, le juren siempre un eterno amor.

Que en desagravio de los pecados de descreídos irreverentes, seamos todos muy aplicados, muy religiosos y muy creyentes;

que a los Maestros obedezcamos, que nuestra escuela sea un altar donde recemos, donde aprendamos a amarnos mucho y a perdonar

y que, olvidados todos del salvajismo que a Jesucristo trató tan mal, todos leamos el Catecismo porque es la obra siempre inmortal.

¡Cristo que vuelve! ¡Que regocijo! ¡Cristo en la escuela! ¡Glorioso día! ¡Brazos abiertos del Crucifijo!... Podéis creerlo, porque de fijo son un abrazo que nos envía

Alfredo Olavarría.

### Suscripción popular para el altar de Santa Teresa en Madrid

Agustín Castaño, una peseta; Cruz Velayos de Castaño, una; María Teresa Castaño Velayos, una; María Hidalgo, una; Pilar Hidalgo, una; Vicente Martín Velasco, 2; Ramón Ferrer Núñez, una; señoritas de Carreras, 2; Pepita Borjas, una; Emilia Villa, una; Manuel Fernández Martín, 10; Familia José Regalado, 5; José de Paz, una; Edelmira Hernández, una; Pilar de Paz, una; Josefina de Paz, una; Adalimira Hinojosa, una; Demetria San Segundo, una; María Encinar, una.

**SANCHEZ PRIETO (Médico)**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

do que será inexorable en el castigo cuando vea niños sin ir a la escuela. Hace una acertada incursión en el campo de la Historia y establece contraste entre la España de los descubrimientos y conquististas, la España del Frente Popular y lo que será España. Muy acertado en todo momento, el pueblo le demostró su adhesión con muchas felicitaciones y aplausos al que unimos el nuestro muy sincero.

j) Reparto de bolsas de dulces a más de 900 niños y niñas, gran colación a tan solemne momento.

El corresponsal.

## Desde Cabezas del Pozo

Homenaje a nuestro héroe Eladio Durán

No hace mucho celebrábamos con gozo y entusiasmo inenarrable la toma de Toledo por nuestras leales e invictas tropas como así mismo la heroica defensa de su Alcázar junto con la salvación milagrosa de sus varoniles como grandes militares que a pesar de las horribles artimañas inventadas por esas hordas diabólicas supieron con entereza defender a su nación tan abatida en estos tiempos y escribir una página inmortal en la historia de la Patria para que brille y respaldada por doquier como nota característica de un espíritu altamente patriótico y cristiano.

Mas si al saber la noticia tan fausta de la liberación de dicha ciudad y su ccleberrimo fuerte nos vimos embargados de una alegría indescriptible, con mucha más razón en la noche del pasado cuatro al recibir en este pueblo a nuestro héroe y al hablar con uno de los moradores de aquella fortaleza tan amenazada por manos traidoras por espacio de unos meses, pues es de notar que este pueblecito castellano también ha defendido por medio de uno de sus buenos hijos susodicho Alcázar.

Este nuestro pueblo ha contado con un héroe en Toledo, que encerrándose en estrecha prisión si cabe, le ha conquistado para siempre recuerdos imborrables.

Nuestro héroe fué el que en unión de resueltos varones supo acomodarse a la carencia suma de alimentos y el fué el que supo resistir los combates sucesivos que los planes marxistas tramaban sin compasión de ningún género contra ellos.

Por lo tanto el pueblo de Cabezas tenía que corresponder de idéntica manera al ser pisadas sus calles por huellas de héroes.

En la noche del 4 pasado nos vimos honrados con la presencia de nuestro defensor y por la visita a la de su valerosa persona.

Enterado el vecindario de su inesperada llegada se congrega a la puerta de la Iglesia para tomar parte en la ingente manifestación que en honor del recién venido se iba a celebrar y espera ansioso la ordenación de la misma, encabezándola las banderas nacional y de Falange escoltadas por jóvenes del pueblo y precedidas de los balillas y de todo el pueblo en masa que acudía presuroso a rendirle pleitesía ante su vista en la humilde casa donde se educó al calor paternal.

Himnos de Falange, Legión, Acción Popular y otros con numerosos vivas se oían a través de la apacible y serena noche de noviembre que convidaba a tan inolvidable como imborrable acto.

Se detiene la imponente manifestación ante su hogar paterno y pronto escuchamos de sus labios saludos cariñosos, gracias sin cuento y narraciones y escenas sucedidas en los setenta días de asedio, que hicieron brotar lágrimas abundantes de entre los circunstantes.



**EL TRABAJO**  
es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos  
Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTIOL**  
VENTA EN FARMACIAS

Oídas con sumo placer estas palabras y datos el mismo nos honró con su digna presencia y en compañía del celoso sacerdote del pueblo, del señor alcalde, dignas autoridades, jóvenes falangistas y todo el vecindario, se recorre por segunda vez las calles entre cánticos de alegría a los acordes de la típica gaitilla como de la abundancia de disparos y cohetes que anunciaban algo extraordinario en esta localidad.

Por último pronuncia el párroco de Cabezas unas palabras de bienvenida para el recién llegado juntamente con el señor alcalde, que embargados por la emoción terminaron con vivas al héroe de Cabezas, a España y al glorioso Ejército español.

Entonemos vivas ensordecidos al héroe que nos ha deparado tanta gloria en el Alcázar y levantemos y extendamos su nombre por toda la comarca para que resuene en sus campañas y aldeas como ejemplo patriótico y cristiano, y para que sea guía de todos sus moradores.

Viva nuestro héroe.  
Viva Eladio Durán.  
Viva España.  
Vivan por siempre los defensores del Alcázar.

Julio Portero (Seminarista).

### Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

Zóilo López, cantidad donada, 125 pesetas; Consuelo Cifuentes y otros, 100; Saturnino Muñoz, 550 (entregó voluntario 200); Arturo Canales, 950 (entregó voluntario 50); Pantaleón Pérez Resina, 10; Nicasio Velayos, 800 (entregó voluntario 700); Rogelio Díaz, 5; María Martín, 5; Eloy Velázquez, 5; D. E., 5; F. Arribas Rodríguez, 5; Pedro García, 5; Eustasia Sánchez García, 10; Lope Pérez Mateo, 10; Juliana Grande Peña, 10; Francisco Rodríguez Vita, 10; María Rodríguez, 1; Carlos Terrón Peral, 6; Adrián Velasco, 75; Esteban Hernández, 3; Domingo Blázquez, 3; Zacarías Vázquez, 200; Monjas Dominicas, 100; Alvaro Jiménez Jiménez, 50; Saturnino Luengo, 400 (entregó voluntario 100); Gabriela Hernández, 1; Anselmo Hernández, 5; Baltasar Encinar Arribas, 2; Juana García, 150; Petra de Málaga, 5; Angel Santodomingo, 12; Anastasio Mancebo, 11; Bautista Cardalligüez, 365; Julio García Ruiz, 500; Herederos de Isabel Carrasco, 50; Alejo Martín Estévez, 50; Eulogio Conde, 25; Teresa Vuste Rey, 10; María Blázquez Sánchez, 10; Agustín Casimiro Arribas, 100; Antonio Bermejo, 40; Cesáreo Jiménez, 5; María Jiménez, 50.

(Continuación)

### La laureada colectiva para los defensores de Oviedo

BURGOS.—Dada la heroica resistencia de la guarnición de Oviedo, mantenida de forma ejemplar por las fuerzas mandadas por el general Aranda, el alto mando ha dispuesto que se abra juicio contradictorio para conceder la laureada colectiva de San Fernando a estos valerosos defensores de la capital de Asturias. En la misma Orden que dispone instruir este juicio contradictorio, se nombra juez instructor al coronel don Antonio Carcanegón y se requiere a todas las autoridades para que le presten su ayuda en la tramitación del mismo.

Azaña se ha instalado en el Parlamento catalán

TENERIFE.—Informan desde Hendaia que se tienen noticias de que el expresidente Azaña se ha instalado con todo su séquito en el palacio del Parlamento catalán.

La escolta presidencial ocupa las habitaciones contiguas a las de Azaña.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La conducta de un capitán del Tercio

PARIS.—Un capitán francés del Tercio español, que ha intervenido en las acciones de Badajoz, Oropesa, Navalperal e Illescas, ha tenido la desgracia de perder a su madre, que residía en París.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

Don Fermín López Porres Obelisco Calle Lope Núñez, 4

SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Su ardor de estómago puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el ELIXIR ESTOMACAL.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clinica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clinica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca



Debilidad cerebral Agotamiento. Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídesa en farmacias.

Lea V. "El Diario de Avila,"



LA ESTRELLA, S. A. de Seguros

Esta Compañía sigue operando en todos los Ramos. Los señores asegurados tienen a su disposición los recibos en la Subdirección, de diez a una, los días laborables. Oficinas: Calle Tomás Pérez, 10 2.º—Avila

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. —Núm. 11.— Burgos 25 de agosto de 1936

Para la justificación y reclamación de devengos y alimentación de este personal, se tendrá en cuenta lo establecido anteriormente para Generales, Jefes y Oficiales. El tercio del sueldo a reclamar a este personal estará en armonía con lo señalado para el Cuerpo de Suboficiales por Ley de 5 de julio de 1934 (D. O. número 158), y para el Cuerpo Auxiliar Subalterno en sus distintas secciones por la de 13 de mayo de 1932 (D. O., número 114), formulándose por separado la reclamación y justificación dentro de cada Cuerpo.

Personal civil dependiente de los distintos departamentos ministeriales: El perteneciente a plazas no ocupadas, se les reclamará por los habilitados de su Ministerio el tercio de su sueldo de activo en las plazas donde aquéllos se encuentren presos, enfermos o heridos, siguiéndose igual norma para los que pertenezcan a plazas ocupadas. La reclamación de estos sueldos la efectuará el habilitado de cada Ministerio en la forma expuesta anteriormente para el personal perteneciente al ramo de Guerra, siendo

cargo a los interesados la alimentación y pago de estancias. Los pedidos de fondos necesarios para este personal lo efectuará cada habilitado a los Delegados de Hacienda de las plazas donde aquéllos radiquen, justificándose el libramiento correspondiente con la nómina importe de los mismos. Prisioneros: Los que estén en fortalezas o prisiones militares se les reclamará por las mismas, mediante relación debidamente intervenida el haber del soldado y ración de pan sin derecho a los veinticinco céntimos en concepto de sobras. Los en prisiones y cárceles será cargo su sostenimiento a las mismas y al mismo capítulo y artículo ordinario. Las estancias de enfermos o heridos en hospitales o enfermerías militares serán cargo al Establecimiento,

reclamándose en la forma establecida para el personal de Guerra, sin derecho al socorro de una peseta diaria. Estancias de individuos enfermos y heridos de las milicias armadas, voluntarios por el tiempo, de duración del movimiento y personal civil militarizado: Estas estancias serán cargo al servicio de Hospitales (Sección 4.ª, capítulo 3.º, artículo 2.º) entregándose en mano a cada individuo una peseta diaria, a excepción del personal civil militarizado que se le reconocerán diariamente, siete pesetas. Este socorro y jornal serán abonados por la Jefatura Administrativa de Campaña, a la vista de las relaciones formuladas y autorizadas por la dirección del Hospital o Enfermería, en cada caso, intervenidas por el Comisario de Guerra.

Instrucciones sobre reclamación y percibo de haberes del personal que a continuación se detalla

Cuerpo de Inválidos militares: Todo el personal de cualquier categoría perteneciente a este Cuerpo que tenga su residencia en localidades sometidas y en las que vayan sometidos, percibirán sus haberes por mediación del habilitado general del Cuerpo de Inválidos, Oficial primero de Oficinas Militares, don Pedro Casas Aguirre, que tiene su destino en la sexta División Orgánica, Burgos, y a este fin, le remitirán los interesados en tiempo oportuno sus justificantes de revista con detalle de los devengos que perciban. Retirados extraordinarios del Ejército que, cobrando sus haberes por Delegaciones situadas en territorio no ocupado, prestan servicio en favor del movimiento nacional:

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pte. por correo, 2 pta. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARMEL', de vende en todas las farmacias de AVILA



AGENDA DE BURETE DIARIO AGENDA DE BURETE DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CUADRIENIA AGENDA DE BOLSILLO CARMET AGENDA CALENDARIO DE BESA

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Continuará

**RADIO SEGOVIA**

Servicio de Extra-Corta

DIA 6

Relación de radiogramas recibidos en esta Emisora durante el día de hoy.

Para Avila de Madrid

Lola Cuesta. Paseo Dos de Mayo. Bien, recibidas noticias, Maruja.

Amós Lasa. Estación Avila. Bien, deseamos noticias, Marcelo.

Eloy Ramos. Depósito de Máquinas. Bien, deseamos noticias. Su padre.

Casilda Melero. Tomás Luis de Victoria 7. Bien, deseamos noticias. Justo.

Aúrea Aparicio de Grande. Tomás Pérez. Bien, deseamos noticias. Juana. Luis de la Cruz. Plaza de la Feria 45. Bien, deseamos noticias. Consuelo.

Rosari Romero. Paseo de Santo Tomás. Bien, deseamos noticias. Paquita.

Sabino Benito Martín. Carretera de Madrid. Bien, deseamos noticias. Germán.

Matilde Lastras. Granizo 8. Bien, deseamos noticias. Eustaquio.

Bernardo Ruiz del Olmo. Zendera 8. Bien, deseamos noticias. Benito.

Eugenio Pongana. Cristo de la Luz 6. Bien, deseamos noticias. Nemesio.

Baldomera Iglesias. Barrio de Ajetas 9. Bien, deseamos noticias. Elena.

Paz Presa. San Roque 9. Bien, deseamos noticias. José María.

Amalia García. Plaza Santa Catalina. Bien, deseamos noticias. Angel.

Victoria Ubeda. Zendera 6. Bien, deseamos noticias. Rafael.

Cesáreo Rojo. Calle Paz. Bien, deseamos noticias. Paula.

Vicenta Manzanedo. Corralón. Bien, deseamos noticias. Paca.

Ricardo San Juan. Estación del Norte. Bien, deseamos noticias. Francisco.

Araceli Fernández. Inspección Primera Enseñanza. Bien, recibidas noticias. Viriato.

Francisco Martín Sanz. Joaquín Costa 33. Bien, recibidas noticias. Argimiro.

José Rodríguez. Estación del Ferrocarril. Bien, deseamos noticias. María.

Relojería de Durán. Zendera. Bien, deseamos noticias. Elías.

Juana de la Parra. Valladolid 31. Bien deseamos noticias. Lusorio.

Para Avila, de Pozuelo de Alarcón.—Pablo Hernández. Santa Catalina 4. Bien, deseamos noticias. Modesta.

Para Crespos, de Madrid.—Gregorio Jiménez. Bien, deseamos noticias. Antonio.

Para San Miguel de Serrezuela, de Madrid.—Leonor García. Bien, deseamos noticias. Angel.

Eustaquio Palacios. Bien, deseamos noticias. Atilano.

Para Sanchidrián, de Madrid.—Benito Gallego. Bien, deseamos noticias. Cesárea.

Juan Jiménez. Bien, deseamos noticias. Matilde.

Clara Martín. Bien, deseamos noticias. Fausta.

Para El Parral, de Madrid.—Gregorio Jiménez. Bien, deseamos noticias. Mariano.

Para Navalperal de Tormes, de Madrid.—Eladia Crespo. Bien, deseamos noticias. Juan.

Para Zapardiel de la Rivera, de Madrid.—Cándido Fuentes. Bien, deseamos noticias. Santiago.

Para Arévalo, de Madrid.—Martín. Bien, recibidas noticias. Luisa.

Para Solana de Riolar, de Madrid.—Marcelino Sánchez. Bien, deseamos noticias. Leandro.

Para Orbits, de Madrid.—Dolores Rueda. Bien, deseamos noticias. Julio.

Para Collado de Contreras, de Madrid.—Braulio Hernández. Bien, deseamos noticias. Saturnino.

Para Míngorria, de Madrid.—Araceli López. Bien, deseamos noticias. Basilio.

Para Burguillo, de Madrid.—Juan

**AVILA AL DIA**

Información provincial

En la Diputación provincial nos han manifestado que la Comisión gestora ha acordado incoar expediente para esclarecer si la adjudicación del impuesto de cédulas personales al actual recaudador está hecha con arreglo a la ley. Para actuar como juez instructor del expediente se ha designado al gestor de la Diputación don José Sánchez Díaz.

Información municipal

En el Ayuntamiento ha comenzado a trabajar la Comisión de Hacienda para confeccionar el nuevo presupuesto que ha de regir en el próximo ejercicio de 1937. A juzgar por los datos que hemos podido recoger, se desprende que el presupuesto será austero en extremo y de él se suprimen gastos inútiles y, sin embargo, se aumentan partidas a centros y entidades benéficas que el sectarismo en éstos últimos años había suprimido.

**P. ORIVE**  
Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9. Zendera, 8 pral. dcha

**El Ayuntamiento visita al señor Gobernador**

Esta mañana la Corporación municipal, presidida por el alcalde señor Irujo, ha estado hoy en el Gobierno civil para saludar al Gobernador civil, señor Rubio, y felicitarle por su confirmación en el cargo, que ha hecho el Gobierno del Estado español.

El señor Rubio agradeció mucho la visita y se ofreció, nuevamente, para seguir colaborando con el Ayuntamiento para resolver los problemas que afectan a la capital.

**De Hacienda**

El señor delegado de Hacienda ha publicado una circular concediendo ocho días de plazo a los Ayuntamientos para que remitan las relaciones trimestrales del 1'20 por 100 de pagos al Estado, ya que existen muchas Corporaciones municipales que aún no han cumplido este requisito.

**La banda de Requetés en Avila**

A medio día de ayer llegó a Avila la banda de música del Requeté Navarro que ha permanecido varios días en Salamanca.

Al frente de cerca de 200 Requetés desfiló por la Plaza de Santa Teresa donde interpretó el himno de dichas

Martín. Bien, deseamos noticias. Pablo.

Para Cepeda de la Mora, de Madrid.—Julia González. Bien, deseamos noticias. Emilio.

Para Fontiveros, de Madrid.—Segundo Martín. Bien, deseamos noticias. Celedonio.

Para Hermosilla de Tormes, de Madrid.—Martín Sánchez. Bien, deseamos noticias. Francisco.

Para Candeleda, de Madrid.—Ernesto Guzmán. Bien, deseamos noticias. Sus padres.

Para Cuevas del Valle, de Madrid.—Juana González. Bien, deseamos noticias. Felipe.

Para Sanchicort, de Madrid.—Bernabé Sáez. Bien, deseamos noticias. Dorotea.

Para Muñico, de Madrid.—Angel Diaz Nieto. Bien, recibimos noticias. María.

Para Barco de Avila, de Madrid.—Valentín Martín. Alhóndiga 8. Bien, deseamos noticias. Segundo.

Para La Hija de Dios, de Madrid.—Pedro Hernández. Bien, deseamos noticias. Carmen.

Para Santa Cruz del Valle, de Madrid.—Carmen Velano. Bien, deseamos noticias. Antonio.

Para Hoyo de Pinares, de Madrid.—Cristóbal Carrasco. Bien, deseamos noticias. Angelina.

Para La Serrota, de Madrid.—Hernando Company. Bien, deseamos noticias. Elena. Colonia de Hacienda.

Para Torreja, de Madrid.—Leocadia de Sancho. Bien, deseamos noticias. Crispula

El padre de dos alumnos.

milicias siendo aplaudidísima por el público.

Terminado el desfile acompañó a la bandera hasta el cuartel donde quedó depositada.

La notable agrupación musical ha sido elogiadísima por los inteligentes en materia musical.

**REPRESENTANTE** se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al Apartado número 87 de Logroño.

**Delegación del Trabajo**

El delegado provincial del Trabajo ha fijado las horas de 4 a 6 de la tarde para despacho al público en dichas oficinas.

**Milicias de la J. A. P.**

Se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales que tengan vales con cargo a estas Milicias, les presenten acompañados de la correspondiente factura en el Cuartel, Telares 1, todos los días de la presente semana, de nueve y media a once y media de la mañana, para hacerlos efectivos.

**Dr. Tejerina**

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

**“Esto es lo que yo quería!”**

Hasta las estribaciones de Gredos donde vivo había llegado la noticia del nuevo Colegio (CADES), que este año empezaría a funcionar en nuestra ciudad. Y en medio del dolor en que me había sumido el paso de las hordas marxistas por estos pacíficos pueblos de la montaña, pensé que había de preocuparme por la educación de mis hijos, y con un ansia infinita de inyectar y hacer crecer en sus almas esta fe que inútilmente pretendió arrancarnos la canalla moscovita, me decidí a mandar a mis hijos al nuevo centro que promete una labor integral de educación y enseñanza, con la garantía de buenos profesores y excelentes educadores.

Y en efecto, ya están aquí cómodamente instalados y sobre todo en un ambiente de familia y de religiosidad que me ha dejado encantado. Yo mismo llevado de un celoso cuidado paterno, he asistido a la misa de los primeros días, y aún algunas distribuciones y recreos con los propios niños. Esto era lo que yo ambicionaba. Tienen un director prestigioso, un prefecto de estudios y disciplina muy competente y ejercitadísimo en estas bregas de educación, y una dirección espiritual fervorosa. Constantemente se les atiende, se les dirige, se les orienta. Mezclan en sus horas cotidianas el estudio, la clase, el recreo y el suave sedante de algunas prácticas de piedad que van poco a poco reblandeciendo el alma de los niños y haciéndolos gustar el dulce sabor de la devoción. He oído las consideraciones rápidas o acomodadas que se les hacen durante la misa, les he sorprendido en el magnífico salón de estudio abismados en sus libros y sin oírse un ruido perturbador. «Esto, esto es lo que yo quería», repetía sin cesar y aun lo decía yo a mis amigos.

Y escribo estas líneas por si hubieran padres como yo que quisieran llevar a sus hijos por estas vías nuevas de santificación sin apercibimiento, de aprendizaje sin cansancio, de educación integral que ha de hacer de nuestros hijos o fervorosos jóvenes pronto y hombres católicos denodados el día de mañana.

El padre de dos alumnos.

**El homenaje al general Franco**

Con admirable espontaneidad, que revela el gran entusiasmo patriótico que existe en Avila y la ferviente adhesión de su vecindario al glorioso caudillo de este movimiento nacional, se están llegando para firmar a a los lugares en que están colocados los pliegos hombres y mujeres de toda condición, habiéndose cubierto en la noche del sábado, apenas conocido el propósito de rendir este homenaje al Jefe del Estado español, muchos de ellos, que en el día de ayer sumaron gran número, siendo tantas las personas que acuden a estampar su firma, que en algunos establecimientos ha habido necesidad de guardar cola.

Ocioso es, por ende, excitar al vecindario de Avila a rendir este homenaje de adhesión al invicto general Franco, puesto que espontáneamente y sin presiones de nadie está respondiendo al llamamiento del Excelentísimo señor Gobernador civil, D. Luis Rubio.

Todas las personas conscientes de su deber han de consignar sus nombres para que figuren en el album que se entregará encuadrado al Jefe del Estado, cuya gesta gloriosa salvadora nunca será bien ponderada y agradecida por su significación y por su valor y sabiduría de desarrollo táctico que ha logrado, con la admiración del mundo que contempla la asombrosa empresa militar española, el resonante triunfo del Ejército sobre las hordas de la antipatria.

¡Viva el general Franco! ¡Viva España!

Una firma y un insignificante óbolo de un real es bien poco para demostrar el agradecimiento y el amor de todo pecho español a quien con tanto arrojo y entusiasmo patriótico ha salido por los fueros de España y lo que España representa en su historia y en sus sentimientos.

Pues ese bien poco es lo que se pide a los habitantes de Avila, de los cuales, a buen seguro, ni uno solo ha de quedar significado por su negligencia en este fervoroso homenaje general de afectuosa adhesión personal al caudillo victorioso de los buenos hijos de España.

**Ecos de Sociedad**

**Llegada de periodistas**

Con el fin de informar a sus respectivos periódicos de la entrada de nuestras tropas en Madrid, están llegando a Avila numerosos compañeros en la prensa.

Hoy lo han hecho el director de «El Ideal Gallego» don Pedro Gómez Aparicio; el redactor de «El Debate» don Isidoro Martín; el de «Ya» don Antonio Ortiz; el redactor taquígrafo de la agencia «Logos» don Francisco Criado, y el director de «El Diario de Navarra» don Antonio Garcilaso en unión de su secretario particular.

**Viajeros**

Han salido para Oropesa, con el fin de hacerse cargo de diversas parroquias de aquel arciprestazgo, el párroco de Santiago y presidente de la E. C. A., don Aniceto Morcillo.

**Misas gregorianas**

En el día de hoy han dado comienzo en la iglesia de San Juan de esta ciudad las misas gregorianas por el alma de doña Crescencia López Mela (q. e. p. d.), celebrándose a las ocho, excepto los días festivos que será a las ocho y media, y durante los nueve primeros días se rezará el Santo Rosario durante la misa.

**Testimonio de gratitud**

La familia de doña Crescencia López Mela (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, hace presente su agradecimiento por medio de las líneas de este DIARIO, a todos cuantos les han manifestado su pésame, con motivo del fallecimiento de dicha señora.

**ULTIMA HORA**

**El gobierno rojo ha huído a Valencia**

**La Junta de Defensa de Madrid se traslada a Cuenca**

Un aviso de Unión Radio para que evacuen la capital cuantos lo deseen

Sabemos que en las primeras horas de hoy las fuerzas que operan sobre Madrid iniciaron su ataque a fondo. El enemigo, sitiado por uno de los flancos de Retamares fuertemente atrincherado, opuso una tenaz resistencia incluso con fuego de artillería hasta que nuestras piezas hicieron acallarla.

Uno de los lugares donde la lucha adquirió mayor encarnamiento fué la Casa de Campo que por lo abrupto del terreno hubo que ir limpiando paulatinamente.

Nuestras fuerzas lograron copar un batallón entero de milicianos quedando en nuestras manos un comandante, un capitán, tres tenientes y 120 hombres.

Los prisioneros han manifestado que el Gobierno rojo se había trasladado a Valencia y que la nueva Junta de Defensa de Madrid había abandonado la capital instalándose en Cuenca. En Madrid no existe ya más que una Junta de evacuación.

Confirmando este dato, Unión Radio esta tarde lanzaba un aviso advirtiendo que todos los vecinos de Madrid que deseen evacuar la población se presentarán a recoger el salvacundo necesario en el local de la Junta establecido en la calle de Lista esquina a Núñez de Balboa.

Otra de nuestras columnas combatió en las primeras horas de la tarde en las inmediaciones de la Bombilla. Los rojos intentaron un contraataque en Villaverde, siendo rechazados energicamente.

Parece que el motivo principal de la resistencia que hoy han ofrecido los rojos obedece al propósito de facilitar la evacuación de elementos y material de guerra en dirección a Valencia.

La aviación nuestra ha desplegado una intensidad extraordinaria mientras que los rojos se han mostrado poco activos.

Las impresiones de última hora son completamente optimistas.

**Segunda lista de donativos recibidos en el Gobierno civil para llevar pan a Madrid**

Don Leovigildo Martín Almarza, 5 pesetas; don Pablo Martín Almarza, 5; don Pio Martín, 6; doña Laura Rómula y familia, 10'80; don Estanislao Muñoz Escobar, 10; don Mariano Cavengt, 25; doña Josefa Cavengt, 10; don Domingo Montes Batanero, 5; don Francisco Borjas y familia, 5; don Fermín López Porres, 50; señora condesa de Mayorga, 10; señores de Tejerina, 25; señorita Angeles García Almeida, 5; don Mateo Martín Velasco, 12'50; don Joaquín Peregión Pardo, 12'50; don Joaquín Lenas, 50; don Segundo Abelardo García Resina, 5; don Mariano González, 1'10; doña Paz González viuda de Castor García, 1'10; don Antonio García, 1'10; don José Díez Antón, 3; don Bruno Casillas, 20; don Silvestre Cornejo, 10; don Ricardo Cornejo, 5; don Eulasio Bernaldo de Quirós, 10; señora viuda de Gutiérrez, 25; don Cipriano Sainz, 25; don Emérito Sánchez Núñez, 20; don Francisco Mateos, 5; don Julián Martín, 50.

**OBRA DE ACTUALIDAD Boinas Rojas en Austria**

Reportaje sentimental. Impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de Don Alfonso Carlos.

Literatura, historia, libro de viajes, con interés y estilo literario de apasionante novela, donde se narran las aventuras de doce carlistas españoles que van a Viena al entierro de su Rey, pasando inolvidables peripecias y hondas emociones.

«Boinas Rojas en Austria» tiene la amenidad de una buena novela de aventuras, y es una exaltación de la gran figura histórica de Don Alfonso Carlos, retratándose al mismo tiempo de mano maestra la personalidad del príncipe Don Javier de Borbón, y la recia figura de Fal Conde. Las páginas que se refieren a las conversaciones mantenidas por los expedicionarios con doña María de las Nieves, la primera esposa de Europa, alcanzan cumbres de un alto dramatismo.

«Boinas Rojas en Austria» hace un tomo de 250 páginas, en magnífico papel, con una portada a dos colores y cuesta cuatro pesetas.

Los pedidos a la Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra, Empeñado, 5. Burgos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

**¿TRUENA YA?**

El periódico francés «Le Petit Girond» afirma que se han celebrado reuniones secretas de italianos y alemanes; y que se barruntan, para dentro de poco, acontecimientos graves en el Sudoeste del Mediterráneo.

Asegura que se acordó una demostración naval ante Barcelona.

Y termina diciendo que, en las potencias europeas, existe la creencia de que ha llegado la hora de graves repercusiones internacionales, oriundas de los asuntos de España.

De ahí el enunciado con que encabezamos este suelto; y que corrobora la afirmación que se viene sustentando respecto a la tormenta que se avecina en Europa. En apoyo de esta creencia podemos alegar hoy las indicaciones del periódico francés.

Otros informes aseguran que el Imperio japonés ha movilizado en tres días un formidable Ejército; y no contra China.

¿Serán los actos que «Le Petit Girond» anuncia y los juicios que emite los truenos precursores de la tormenta que está pronosticada?

**ERNESTO PARADINAS BROCKMANN**

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

**Martínez Barrio ha huído**

VALENCIA.—Ha desaparecido del chalet donde vivía en el Grao, el que fué jefe del Gobierno, Martínez Barrio, el cual ha huído a bordo de un barco que se hallaba anclado en el puerto de Valencia.

Desde luego se ha confirmado que Martínez Barrio ha huído llevándose tres millones de pesetas.

La noticia ha producido gran impresión. Parece que anteayer celebró una conferencia telefónica con Azaña, indicándole este la necesidad de convencer a Largo Caballero para que rindiese Madrid, y que hablaron ambos con éste, no lográndolo. Después de lo cual Martínez Barrio ha huído.

**A la señora de Azaña no la dejan permanecer en Francia**

La señora de Azaña, que hace poco estimó prudente salir de Barcelona, refugiándose en Francia, ha sido obligada nuevamente a regresar a la capital de Cataluña.

AVILA. Tip. y Esc. de Sereno Mar